
الشعبية الدمقراطية الجزائرية وريةهالجم  
العلمـي والبحـث العالـي التعليم وزارة  
ميلة بوالصوف الحفيظ عبد الجامعي المركــز  

والمحاسبيةمالية ال العلوم قسم                                                                 التسيير وعلوم والتجارية قتصاديةالا العلوم معهد  
20سلسسلة  سنة أولى ماستر مالية ومحاسبة  السياسات المالية للمؤسسة 

 
 01التمرين 

 005220222 قدره ربح  صــافي حققـت( دج 20 تسـاوي العــادي للسـهم الإسـمية القيمــة) عاديـة أسـهم إلــى موزعـة دج 7220222 رأسـمالها شـركة
 ســهم 5220222 إصــدار أي) الشــركة  مـال رأس زيـادة طريـق عـن تمويله يتم دج 5220222 بـ يقدر جديد مشروع تنفيذ الشركة هذه وتريد دج،

 :فإنك الشركة  لهــذه المــالي المــدير كنــت فــإذا دج 002220222 قــدره صــافي ربــح عليــه يترتــب( عــادي
 ( ) الصافية الأرباح لإرتفاع المشروع هذا في تستثمر/ أ

 ( ) الصافية الأرباح لإنخفاض نظرا المشروع هذا في تستثمر لا/ ب
 ( ) الدائنين أهداف يحقق لأنه المشروع هذا في تستثمر/ ج .
 ) ( خاطئة الإجابات كل/د

 02التمرين 
 :التالي الجدول في ممثلة الصـافية تدفقاتهما كانت مشروعين بين المفاضلة وتريد عادي سهم 520222 هو الشركات إحدى أسهم عدد أن لنفرض

 20 20 20 السنة

 A  02222 02222 02222المشروع

 B  - - 82222 المشروع

 :فإنك ثابتة الأخرى العوامل بقاء ومع سنويا % 02 بنسبة التدفقات هذه استثمار تستطيع الشركة كانت فإذا
  A ( ) المشروع تختار/ أ

 B ( ) المشروع تختار/ ب
 ( ) مفضلان غير المشروعان كلا/ج
 ( )  خاطئة الإجابات كل/د

 20التمرين 
 :يلي كما الصافية النقدية التدفقات وكانتال السؤ  معطيات نفس أخذنا إذا

 20 20 20 السنة

 A  02222 02222 05222المشروع

 B  02222 02222 5222 المشروع

 :هو مشروع أفضل فإن التدفقات هذه بإستثمار تقوم لا الشركة أن علمت فإذا
  A ( ) المشروع/ أ

 ) (  B المشروع تختار/ ب
 ( ) مفضلان غير المشروعان كلا/ج
 ) ( خاطئة الإجابات كل/د
 
 
 



 20 التمرين
 سنوات. 4لمدة % 0البنوك بمعدل فائدة سنوي  أحددج لدى  0555وظف أحد الأشخاص مبلغ من المال قدره 

 المدة.ما هو المبلغ المتحصل عليه في نهاية  -
 .سنوات 3لمدة  % 4دج بمعدل فائدة  0555تم توظيف مبلغ آخر من المال قدره 

 اوجد المبلغ المتحصل عليه. المطلوب:
 25 التمرين

 .%5.0سنوات بمعدل فائدة  0دج لدى أحد البنوك لمدة  0055يُودع أحد الأشخاص في كل نهاية سنة مبلغ 
 السنة السادسة وفي نهاية السنة التاسعة؟أوجد المبلغ المتحصل عليه في نهاية  -

 .%4سنوات بمعدل فائدة  4دج لدى أحد البنوك لمدة  0555يُودع مبلغ آخر في نهاية كل ثالثة أشهر مبلغ 
 المبلغ المتحصل عليه في نهاية السنة الثانية وفي نهاية السنة الرابعة؟ أوجد المطلوب:

 20 التمرين
 .%5السنوي  عند إمضاء العقد. معدل الفائدة الأولىوحدة نقدية، تدفع  0555دفعات متساوية مبلغ الواحدة  0راد أحد الأشخاص تكوين رأس مال بـ أ

 مبلغ رأس المال؟ هو ما المطلوب:
    27 التمرين

 دج. 1440ليتحصل بعد نهاية المدة على مبلغ قدره سنوات  05لمدة  % 5أودع أحد الأشخاص مبلغ من المال لدى أحد البنوك بمعدل فائدة 
 t=0القيمة الحالية في الزمن  أحسب المطلوب:
 28التمرين 

 :التاليين الاستثمارين لديك ليكن
 .القادمة سنوات الخمس خلال سنويا دج 0.555 بــ تتزايد الأولى السنة في دج 40.555 نقدية: تدفقات ويعطي دج015.555 يكلف الأول الاستثمار
 .القادمة سنوات الخمس خلال دج 4.555بـــ تتزايد تم الأولى السنة في دج00.555 نقدية تدفقات ويعطي دج 055.555 يكلف الثاني الاستثمار

 .%03 الخصم معدل كان إذا
 .للمشروعين الحالية القيمة صافي احسب المطلوب:
 20التمرين 

 :الخصائص ذات الآتية الثلاثة الاستثمارات ليكا
 .دج 05.555 منهما لكل الاستثمارية التكلفة

 الثاني للمشروع الصافية السنوية التدفقات. دج 45.555 تساوي الخامسة السنة إلى الأولى السنة من الأول للمشروع الصافية السنوية النقدية التدفقات
 .دج 50.055 فبلغت الخامسة السنة في أما للصفر، مساوية كانت الأولى الأربعة السنوات: التالي النحو على كانت

 دج، 40.555 الثالثة السنة دج، 29.000 الثانية السنة دج، 00.055 الأولى السنة: يلي كما كانت الثالث للمشروع الصافية السنوية النقدية التدفقات
 .دج 000.55 الخامسة السنة دج، 50.555 الرابعة السنة

 .%0 هو الخصم معدل أن علما أعلاه، للمشاريع الحالية القيمة صافي احسب :المطلوب
 02التمرين 

 الاستثمار مةقي أن علمت إذا الداخلي العائد معدل حساب والمطلوب للمشروع الافتراضي العمر خلال النقدية التدفقات صافي تمثل التالية لبياناتا
 %05 الخصم ومعدل دج 035.555 الابتدائي

 صافي التدفق النقدي السنوات
0 05.555 
5 05.555 
3 45.555 
4 35.555 
0 55.555 



 00 التمرين
في صناعة الملابس الجاهزة، وبعد عدة سنوات من التطور والنمو التجاري قرر مسيرو المؤسسة تجديد آلات الإنتاج من أجل  Xتختص مؤسسة 

لمؤسسة وذلك ا تحسين القدرة الإنتاجية للورشات، قبل معاينة العروض المقترحة من قبل الموردين اختار المسيرون المفاضلة بين بديلين يلبيان احتياجات
 مليون وحدة نقدية لكلاهما. 05استثمار قدرها  بتكلفة

 التقديرات المالية التي أنجزت للمشروعين مختصرة في الجدول الموالي:
 السنة الرابعة السنة الثالثة السنة الثانية السنة الأولى ةالتكلفة الابتدائي البيان

 55 55 55 55 05 50البديل 

 45 35 05 05 05  55البديل 
 .%55وعند  %05أحسب القيمة الحالية الصافية عند معدل -0 المطلوب:

 . TRIالعائد الداخلي معدل-5          
 00التمرين 

 مشاريع كانت كما هو موضح في الجدول التالي: نفترض أن التدفقات النقدية لثلاث
 0I 1 2 3 4 5 المشروع

A 100 70 55 42 35 25 
B 90 25 35 42 55 70 
C 80 40 40 00 40 40 

 .%05احسب فترة الاسترداد المحينة، علما أن معدل الخصم )التحيين( يساوي  المطلوب:
 
 


